

十九届中央第三轮巡视反馈情况集中公布

完成了对中管企业的巡视全覆盖

新华社北京8月3日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站8月3日集中公布了接受十九届中央第三轮巡视的3个中央单位和42家中管企业的巡视反馈情况,接受社会监督。

这3个中央单位是:国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国家国防科技工业局;42家中管企业是:中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司、中国船舶重工集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公

司、中国航空发动机集团有限公司、中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限责任公司、中国电信集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国第一汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械

工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国中化集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国建筑集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国商用飞机有限责任公司。

经党中央批准,今年3月至6月,十九届中央第三轮巡视对以上3个中央单位和42家中管

企业党组织进行了常规巡视。至此,完成了对中管企业的巡视全覆盖,成为十九届中央巡视全覆盖的首个板块。巡视期间,中央巡视组坚守政治巡视定位,强化政治监督,紧盯党组(党委)职能责任,重点检查落实党中央重大决策部署、全面从严治党主体责任和监督责任、党建工作责任、整改责任等情况。

从巡视情况看,中管企业管党治党意识和责任明显增强,改革发展取得明显成效,为推动经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了重大贡献。但巡视也发现,有的党组(党委)学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想不够深入;有的落实深化国企改革决策部署不够到位;有的履行全面从严治党“两个责任”不够有力,压力传导层层衰减;有的党建工作责任落得不实,选人用人工作不够规范,队伍建设和基层党组织建设存在薄弱环节。

巡视反馈强调,要抓好巡视整改和成果运用,强化整改主体责任和监督责任,把巡视整改与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来、与日常监督结合起来、与深化改革结合起来,扎实做好“后半篇文章”,推动企业高质量发展。

盛夏武夷山 畅游九曲溪



8月4日,游人乘竹筏漂流在武夷山九曲溪。

盛夏的福建武夷山,正值暑期旅游高峰,游客乘竹筏沿九曲溪漂流而下,欣赏沿岸美丽风光。

新华社记者 张国俊 摄

助力企业持续健康发展

我省成立50亿元基金用于省内市场化债转股实施

新华社郑州8月4日电(记者刘高阳)近日,河南资产建信金投稳定发展股权投资基金(有限合伙)完成工商注册,落户河南郑州中原基金岛。该基金总规模50亿元,主要用于河南省内市场化债转股实施。

该基金由河南资产管理有

限公司联合建信金融资产投资有限公司等发起设立。此次设立债转股专项基金,将采用市场化债转股等综合金融服务手段,专项支持河南省内优质国企降杠杆、调结构,积极支持优质民企实施债转股,助力各类企业持续健康发展。

据悉,河南资产作为地方资产管理公司和河南省内市场化债转股实施机构,已为河南能源、神火集团等众多河南省内企业提供了支持。建信投资是建设银行的全资子公司,专业从事市场化债转股及配套支持业务。



解读

发挥礼仪导向规范作用

彭林

“礼仪”一词早在先秦典籍中就在使用,如“礼仪三百,威仪三千。”在《礼记·中庸》等典籍中,礼仪一般指礼节、礼貌或礼仪活动、礼仪形式。此后历代典籍中广泛使用这个词,其含义无大的变化。我国是文明古国、礼义之邦,历来重视礼仪对言行举止的导向和规范作用。我国传统礼仪对维系中华民族的和谐延续具有重要作用,对于我们培育和弘扬社会主义核心价值观有着借鉴意义。

礼仪在我国传统社会中的地位和作用

我国自古就是“礼治”社会。前贤先哲们将“知礼”作为人身修养的重大命题,要求人们按礼仪规范的要求成为君子,甚至“优入圣域”。孔子提出和倡导“道之以德,齐之以礼”,希望统治阶级用道德引导民众向上、用礼仪规范大众的行为方式。道德属于抽象范畴,触之无形,视之无色,嗅之无味,弄不好就讲空了,落不到实处。要让道德具有可操作性,就需实现有效转换,使之外化于行、内化于心。这就需要礼仪规范。《礼记》有言:“礼者,理也。”也就是说,礼是按照道德理性的要求制定的规范,大至国家典制,小到个人行为准则,都可称之为礼。我国传统文化中的礼,相当于西方人所说的“文化”,无处不在,是社会的经纬。在我国传统文化中,礼治与德

治互为表里、不可偏废。可以说,儒家理念都是通过礼来展现、践行、推进,从而逐步实现的。

我国传统礼仪贯穿的核心价值观

我国传统礼仪虽称谓各异、形式多样,但其核心价值观理念可归为孝、敬、雅三字。儒家将孝作为“至德要道”加以倡导,要求民众从孝敬父母开始培养孝心,然后“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,将孝心和爱心推广到天下人的父母与儿女身上,如此通过一代又一代人的努力,逐步逼近终极的大同社会。在此过程中,各种孝亲尊老的礼仪规范便是不可或缺的桥梁。儒家从天体盈缩现象中悟出“满招损,谦受益”的道理,故以谦敬为美德。在《易经》中,“谦卦”六爻皆吉,为六十四卦所仅见。《礼记》开篇第一句话就是“毋不敬”,希望民众都有恭敬心。此外,儒家还综合两者,将“自谦而敬人”作为人际交往原则。中华传统礼仪中有大量的敬语与谦语及相应的行为动作,让人们在践行中体验谦敬的人生哲理,使之内化为自身的德性,并实现人际和谐。儒家将雅作为接人待物的仪节加以倡导。礼仪是文明民族的标志:无论哪个民族,但凡文明发展到一定程度,就会形成属于本民族的礼仪。我国作为具有5000多年文明史的大国,礼仪的人文内涵十分丰富。言谈举止文雅,就是一个基

本价值取向。即使乡村郊野目不识丁的农民,都懂得接人待物的仪节,也会说几句文雅客气话。这种景象,曾令最早来华的西方传教士非常惊讶。

吸收借鉴我国传统礼仪合理内涵

党的十八大报告强调:倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,积极培育和践行社会主义核心价值观。用我国传统文化的术语,这可以理解为“道之以德”。继之而来就有一个“齐之以礼”的问题,即如何吸收借鉴我国传统礼仪的合理内涵,将社会主义核心价值观的12条“德目”落到实处。我国传统礼仪中贯穿的孝、敬、雅等核心价值观理念,经过创造性转化和创新性发展,都可以成为社会主义核心价值观的重要内涵。此外,我国传统礼仪规范化、制度化的做法,也可以结合今天的实际予以批判继承。我国幅员辽阔,各地风俗各异。如何实现“道一风同”,关系社会长治久安。儒家将社会生活中的礼仪如冠礼、婚礼、丧礼、祭礼等加以提炼,赋予其新的人文内涵,使之规范化、制度化;这些礼仪又通过家礼、家训等途径,代代相传,绵延不绝。这种做法,对我国今天建立和完善礼仪制度、培育和弘扬社会主义核心价值观仍然具有启示意义。